

ΚΩΣΤΑΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ,
υπουργός Τουρισμού

« Ο ελληνικός τουρισμός
θα αντέξει.

Αφού άντεξε τόσα χρόνια, μία εξαετία διακυβέρνησης της
ΝΔ θα τον πουύσει.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ,
γραμματέας ΠΑΣΟΚ

« Είπαμε, καθαρό περιβάλλον, γι' αυτό και
βλέπετε τους δρόμους και τις κοιλόνες γε-
μάτες μόνο με την αφίσα του κ. Καραμανλή.

Ε καλή τώρα, δείξτε λίγη κατανόηση στο άγχος του δεύτερου.

✓ Όσο πλησιάζουν οι εκλογές, είναι φυσικό να ακονίζονται τα μαχαίρια και να
σκληραίνει η στάση υποψηφίων και κομμάτων, προκειμένου να επιτευχθεί το
καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα για όλους.

✓ Αυτό σημαίνει ότι όλα τα κόμματα θα υιοθετήσουν πλέον
την τακτική που σύμφωνα με την άποψή τους θα τους επι-
τρέψει να έχουν τις μικρότερες δυνατές απώλειες και να
πετύχουν τη μεγαλύτερη δυνατή διείσδυση στους συγγε-
νείς ή τους ευθέως αντιπάλους χώρους.

✓ Έτσι το ΠΑΣΟΚ θα επιδιώξει πάση θυσία να διασφαλίσει ευ-
ρεία αυτοδυναμία και να κόψει ψήφους κυρίως προς το ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Ψήφους αυτών που θεωρούν ότι το θέμα της αυτοδυναμίας
έκλεισε και θα ήθελαν να διασφαλίσουν είσοδο του ΣΥΡΙΖΑ στη
Βουλή.

✓ Στη ΝΔ θέλουν να κόψουν διαρροές προς το ΛΑΟΣ και
κυρίως προς το ΠΑΣΟΚ από τους δυσαρεστημένους της δια-
κυβέρνησης ΝΔ. Το τελευταίο είναι και το πιο δύσκολο, αν σκε-
φτεί κανείς πως είναι μεγάλο το ποσοστό αυτών που ακολουθούν
το ρεύμα της νίκης.

✓ Το ΚΚΕ φυσικά θέλει να διατηρήσει την τρίτη θέση, την οποία δεν απειλεί κανείς,
και κάνει ανοίγματα σε απογοητευμένους του ΣΥΡΙΖΑ, ο ΣΥΡΙΖΑ τα βάζει με το ΠΑΣΟΚ, για να μη χάσει
προς τα εκεί, και ο ΛΑΟΣ δεν θέλει να δώσει πίσω στη ΝΔ αυτούς που της πήρε.

ΚΑΘΗ-
ΜΕΡΙ-
ΝΟΤΗΣ

Όπως όλα δείχνουν, την άλητη Κυριακή τους αηλάζουμε θέση.
Εηπιζοντας να μην το μετανιώσουμε (γρήγορα)

Τι θα κάνει;
Πολύ σωστά λένε οι άνθρω-
ποι του ΠΑΣΟΚ ότι στον αέρα
υπάρχει κάτι που θυμίζει μέ-
ρες του 1993. Ας αφήσουμε
όμως τον αέρα κι ας πάμε στο
δημόνι του Πειραιά: Εκεί την
Πέμπτη οι εργαζόμενοι αρχί-
ζουν εξαήμερη απεργία, μέ-
χρι τις παραμονές της ορκω-
μοσίας της νέας κυβέρνησης,
διεκδικώντας να μην παρα-
δοθεί ο ΟΛΠ στην κινεζική
Cosco. Η ιστορία πράγματι θυ-
μίζει το 1993, όταν παραμο-
νές των εκλογών οι εργαζό-
μενοι στην ΕΑΣ κατέλαβαν όλα
τα αμαξοστάσια περιμένον-
τας την υλοποίηση της δέ-
σμευσης του Ανδρέα Παπαν-
δρέου να επιστρέφουν οι αστι-
κές συγκοινωνίες της Αθή-
νας στο δημόσιο. Ο Ανδρέας
τότε δεν έκανε τον Κινέζο και
έδωσε τους "νοικοκυραίους"
από την ΕΑΣ την επομένη των
εκλογών. Με την Cosco τι θα
γίνει; Για πελάτες και ανεργ-
γίας καλή είναι αηλά έως
εκεί. ΣΙΧ

κόσμο, έτσι και ο Γιώργος Παπανδρέου φιλοδοξεί να αηλάξει τα πάντα στη χώρα, ανοίγοντας δρόμο
και στους νέους ανθρώπους". τόνισε στην ομιλία του. **Τ.Κ.**

Οι «Αγωνίες» του Βαγγέλη

Το βιβλίο του καλού συναδέλφου Βαγγέλη Πλάκα "Αγωνίες της Μέσης Πολιτείας" αποτυπώνει
και κάνει μία πρώτη αποτίμηση της διακυβέρνησης της ΝΔ, από την καθαρή νίκη και εντολή που
έλαβε στις εθνικές εκλογές του 2004 ως το μήνυμα νέας παρείας που εισέπραξε στις ευρωεκλο-
γές του 2009. Το βιβλίο παρουσιάζεται σήμερα, στις 7 μ.μ., στο Μορφωτικό Ίδρυμα της ΕΣΗΜ-Θ
από τους βουλευτές της ΝΔ Θόδωρο Καράογλου και του ΠΑΣΟΚ Χάρη Τσιόγκα, τον αντιπρότυπη του
ΑΠΘ Ανδρέα Γιαννακουδάκη και τον πολιτικό αναλυτή Δημήτρη Βασιλειάδη. Θα συναντήσει ο δημο-
σιογράφος Αντώνης Οραήλογλου. Σπεύσατε... **Ι.Χ.**

Αποχωρεί

Αποχωρεί από την προεδρία του δ.σ. του Κέντρου Διάδοσης
Επιστημών και Μουσείου Τεχνολογίας "NOESIS" ο Γιάννης Αντων-
νόπουλος (φωτ.). Ο πρώην πρότυπης υπέβαθε περίπου προ δεκα-
πενθημέρου την παραίτησή του έπειτα από ευδόκιμη θητεία
περίπου δύο ετών σε αυτή τη θέση. Η ανακοίνωση της πα-
ραίτησης αιφνιδίασε τα υπόλοιπα μέλη της διοίκησης,
καθώς ο κ. Αντωνόπουλος δεν τους είχε προειδεάσει
σχετικά. Ωστόσο, όπως εξομολογήθηκε σε συνεργά-
τες του, είχε λάβει την απόφασή του εδώ και καιρό. Ο
ίδιος υποστηρίζει ότι η διαφαινόμενη πολιτική αη-
ηαγή δεν τον επηρέασε, καθώς η θέση που κατείχε
δεν ήταν πολιτική, ωστόσο όσαι τον γνωρίζουν κα-
λά ισχυρίζονται ότι "μέτρησε και αυτό". Ο πρώην
πρότυπης δηλώνει πως θέλει επιτέλους να ξε-
καουραστεί και στις προθέσεις του είναι οι συχνές
αποδράσεις στο εξοκικό του, το οποίο βρίσκεται
στα περίεξ της Θεσσαλονίκης. **Ν.Η.**



Φάση, περνάω φάση*

ΤΟΥ ΘΕΟΦΙΛΟΥ ΣΙΧΛΕΤΙΑΗ



Πριν από μία δεκαετία, το
1998, ο ΟΑΕΔ εισήγαγε στην
Ελλάδα τα γαηλικής εμ-
πνεύσεως προγράμματα Stage (γαηλι-
κής, οπότε Σταζ) αναζητώντας μία απάν-
τηση στην αυξανόμενη τότε αηλά και
τώρα ανεργία των πτυχιούχων της τρι-
τοβάθμιας εκπαίδευσης.

Στην πρώτη ενημέρωση που είχαν
τότε οι εργατικοί συντάκτες από τη δι-
οίκηση του ΟΑΕΔ έμαθαν ότι σκοπός
τού τότε χρηματοδοτούμενου από κοι-
νοτικούς πόρους προγράμματος ήταν η
απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας,
ώστε να πέσει κάπως ο τοίχος που εμ-
ποδίζει τους πτυχιούχους της τριτο-
βάθμιας εκπαίδευσης να εισέλθουν στην
αγορά εργασίας.

Σύμφωνα με τις προδιαγραφές η
επιτυχία του προγράμματος θα κρινό-
ταν, εάν το 30% των συμμετεχόντων θα
παρέμενε με κανονικές προσλήψεις
στις επιχειρήσεις όπου θα αποκτούσε
εμπειρία και ένα αηλό 30% θα έβρισκε
δουλειά σε αηλητη επιχείρηση, έχοντας
στο βιογραφικό του τη συμμετοχή του
στο πρόγραμμα. Πονηρέμενοι οι εργα-
τικοί συντάκτες από το άρνη κόηηη της
εφαρμογής των ευρωπαϊκών προγραμ-
μάτων στην Ελλάδα, ρώτησαν τη διοί-
κηση του ΟΑΕΔ τι θα διασφάλιζε το ότι
οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα δεν
θα έκαναν καφέδες και δεν θα έβγαζαν
φωτοτυπίες.

Η απάντηση που έλαβαν ήταν σα-
φέστατη: Θα υπάρξουν πολύ αυστηροί
έλεγχοι τόσο από τον ΟΑΕΔ όσο και από
την Κοινότητα. Έλεγχοι φυσικά δεν έγι-
ναν ποτέ. Αυτό που έγινε ήταν ότι έναν
χρόνο μετά, το 1999, η κεντρική γραμ-
ματεία του προγράμματος Stage προ-
χώρησε στην κατάρτιση μιας νέας δρά-
σης, του Stage 2, που θα αφορούσε πτυ-
χιούχους υγειονομικών σχολών. Κά-
πως έτσι τότε τα δημόσια νοσοκομεία
"γέμισαν" με 1.500 νοσηλεύτριες με
Stage, που κάλυπταν πάγιες και διορ-
κείς ανάγκες με 130.000 δραχμές το
μήνα και ανασφάλιστες. Μετά ήρθαν τα
Stage για τους πτυχιούχους ΙΕΚ, τα Stage,
για να καλυφθούν οι κενές οργανικές
θέσεις στο ΙΚΑ, και όταν το 2004 ανέ-
βηκε η Νέα Δημοκρατία στην εξουσία,
τα πράγματα ξέφυγαν εντελώς και τα
Stage έγιναν το βασικό εργαλείο-ρου-
σφέτι όλων των "γαηλίζων" βουλευτι-
κών γραφείων, γιατί στο μεταξύ κάτι το
ΑΣΕΠ, κάτι ο περιορισμός των προσλή-
ψεων στο δημόσιο, κάτι ο νόμος "Πλα-
τόπουλου" για τους συμβασιούχους,
είχαν γίνει δύσκολα τα ρουσφέτια με
μόνιμους διορισμούς. Έτσι φτάσαμε
στο σήμερα, παραμονές των εκλογών,
η ιστορία των Stage να πρωταγωνιστεί
στην αντιπαράθεση Νέας Δημοκρατίας
και ΠΑΣΟΚ. Ας είναι. Αν μάλιστα είναι
να βγει κάτι καλό από αυτόν τον καηό,
ας βγει.

* Stage: φάση, βαθμίδα, στάδιο, άμαξ,
ανυψωμένη εξέδρα, ηλατό, ηλατόφορμα, σανίδι
θεάτρου